
令和５年 第４回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和５年４月２０日（木）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時２１分 

２ 場  所   津幡町役場２階 ２０５研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、山崎明人教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

森光敏生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主事 

５ 議題及び審議結果 

報告第９号 行政委員会等の会議報告について  承 認 

報告第10号 令和５年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学習 

 サークル登録について 
 承 認 

報告第11号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

報告第12号 行政委員会等の委員委嘱の報告について 承 認 

議案第16号 教育委員会の委嘱等について  可 決 

議案第17号 令和５年津幡町議会５月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 令和５年度教育委員会事務局事務分掌について 了 承 

その他（２） 令和５年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について 了 承 

その他（３） 令和５年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について 了 承 

その他（４） 令和５年度津幡町学校訪問計画について 了 承 

その他（５） 令和５年度図書館事業計画について 了 承 

その他（６） 令和５年度津幡町民大学実施予定計画について 了 承 

その他（７） 文化会館「シグナス」自主事業公演について 了 承 

その他（８） 当面する諸行事について  

その他（９） その他    

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として越村委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 



  審議に入り、議案第17号については非公開で審議に入り原案どおり可決し、報告第９号から第

12号、議案第16号、その他（１）から（７）について別添資料に基づき事務局より報告・説明し、

質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、５月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉

会した。 

５月の教育委員会議日程：令和５年５月２４日（水）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第４回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、越村委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和５年 第３回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和５年３月 23日（木）開催の第３回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

３月 24日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

 ３月 27日に住吉公園屋内温水プールアザレアの竣工式と完成式を行いました。アザ

レアはいよいよ今月 28 日にオープニングセレモニーを行い、29 日から使用開始とな

ります。 

 ４月１日に福祉教育プラザの開所式を行いました。教育センターが福祉教育プラザ

の２階に移転し、教育センター内には不登校児童生徒の受け入れを行う教育支援セン

ターも開設しております。 

 ４月 11日に町公民館連絡協議会が行われました。初めに、新しく公民館長となった

４名を含め、９名の公民館長に委嘱状をお渡ししました。その後、令和５年度の役員

の選任を行い、令和５年度の事業計画と予算案について審議いたしました。 

 ４月 14日に全国町村教育長会の理事会が東京都で開催されたので、出席してまいり

ました。午前中は、５月に開催される令和５年度の定期総会の議案について審議いた

しました。内容は、令和５年度の事業計画と予算、その他文部科学省への要望事項な

どについてでした。午後には文部科学省からの行政説明があり、質疑応答が行われま

した。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 
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＜日程第４ 報告する議案 報告第９号～第 11号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第９号

行政委員会等の会議報告について事務局よりお願いします。 

森課長 生涯教育課より３件の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ１～３に基づき、津幡町文化会館運営委員会、津幡町文化財保護審議会、津

幡ふるさと歴史館運営委員会の会議内容について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 10号令和５年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学

習サークル登録について事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ５～９に基づき、令和５年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学

習サークル登録について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 11号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

森課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ11～31に基づき、申請４件について３件を承認、１件を不承認としたことを

報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜追加日程第１ 報告する議案 報告第 12号＞ 

吉田教育長 続きまして、追加日程に入ります。追加日程第１ 報告第 12号行政委員会等の委員

委嘱の報告について事務局よりお願いします。 

森課長 生涯教育課より報告いたします。 

（当日資料に基づき、公民館運営審議会委員の委嘱について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 16号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 16号教育委員
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会の委嘱等について事務局からお願いします。 

北山課長  それでは、学校教育課より説明させていただきます。 

（当日資料に基づき、令和５年度津幡町学校評議員の委嘱について説明する。） 

森課長  引き続き、生涯教育課より説明させていただきます。 

（当日資料に基づき、令和５年度津幡町社会教育委員組織について、津幡町青少年育

成センター運営協議会委員委嘱について、令和５年度豊かな心を育む津幡町民会議組

織について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

＜追加日程第２ 審議する議案 議案第 17号＞ 

吉田教育長  続きまして、追加日程第２に入りたいと思います。議案第 17号に入る前に、この議

案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）としてよろしいかお伺い

します。 

全委員  了承 

森課長  生涯教育課所管の５月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の５月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 17号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（９）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和５年度教育委員会事務局事務分掌に

ついて事務局よりお願いします。 

宮崎部長 （資料Ｐ32～37に基づき、令和５年度教育委員会事務局事務分掌について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

山本委員 「パート」と記載の職員の方は会計年度任用職員とは違うのですか。 

山崎課長 その表記の職員も全員会計年度任用職員なのですが、基本的に会計年度任用職員は

７時間 45 分勤務のフルタイムではなくて、職種によって７時間、７時間 30 分といっ

た勤務時間で勤務しております。そのことから、皆会計年度任用職員なのですがフル

タイム勤務ではないので、そのように記載させていただいております。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（２）令和５年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について事務局よ

りお願いします。 

山崎課長 （令和５年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について、書面表決となる予定であ

ることを説明する。） 
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吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 では、続きまして、（３）令和５年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について

事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ38～40に基づき、令和５年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について

説明し、出席者を確認する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 では、続きまして、（４）令和５年度津幡町学校訪問計画について事務局よりお願い

します。 

北山課長 （資料Ｐ41に基づき、令和５年度津幡町学校訪問計画について説明する。） 

吉田教育長 では、ご都合のつく日に参加をよろしくお願いいたします。ご質問等はございます

か。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）令和５年度図書館事業計画について事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ42～45に基づき、令和５年図書館事業計画について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

山本委員 電子図書はだいぶ活用されていますか。 

宮崎部長 デジタルライブラリーの冊数は昨年度末までで 1,500冊を突破しました。まだ PRが

不足しているかもしれませんが、貸出数は大体横ばいから少し上向き程度で、月に大

体 300 件くらいです。ただ、この件数はデジタルライブラリー上で本を読まれる回数

がカウントされることから、同じ人がある本を何度かにわけて読みますと複数回カウ

ントされるので、実際に借りられている件数はもっと少ないです。 

山本委員 小説などもあるのですか。 

宮崎部長 小説もありますし、他にも雑誌や百科事典のような本など、いろいろございます。

これまで子ども向けの本が少なかったものですから、その辺りを充実させて子どもの

利用者も増やしていきたいと考えております。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）令和５年度津幡町民大学実施予定計画について事務局よりお願い

します。 

森課長 （資料Ｐ46、47に基づき、令和５年度津幡町民大学実施予定計画について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 
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全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（７）文化会館「シグナス」自主事業公演について事務局よりお願いし

ます。 

森課長 （資料Ｐ48に基づき、文化会館「シグナス」自主事業公演について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（８）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

山崎課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、５月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、５月 24 日（水）午後１時 30 分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  では、引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、５月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

森課長  生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、５月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ５月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（９）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

山崎課長 （令和５年度教育委員会主要行事年間予定表の変更点について報告する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 それでは（９）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和５年第４回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 21分 

 


